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  الحساب المثلثي

 و�دات 	��س ا�زوا��
  

  

180	��س زاو�� �������� ھو  �
أ�� 	�����  �

( طول  �ف دا�رة ������  ���πرد��ن ��و 
1 ( 

 

�و)د  و�دة 	��س أ'رى ����س ا�زوا�� و ھ%  �
ا�(راد و 	��س زاو�� �������� ���(راد ھو 

 *راد 200

 
ھ% 	����ت زاو��  γو  βو  αإذا +� ت  �

' د��� �/. ا��وا�% ���در)� و ا�رد��ن و 
 ا�(راد �1ن :

180 200

α β γ
π

= =  

  

  

  
  

  ا�دا�رة ا����2/2
  

)ا����وى � �وب إ�. ��/م �����د �� ظم  ), ,O i j
� �

  

  1أ�ل ا���/م و ������  Oا�دا�رة ا����2/2 ھ% دا�رة �ر+زھ� 

�% ا�� �. ا���9د  Iو �و)�� �و)��� �و)�� . ا��و)�7 ا��و)ب ھو � �. ا�دوران �ول ا�دا�رة ا ط6	� �ن  �Iزودة � �ط� أ�ل 
  ��ر+� ���رب ا�����

  
  
  

 � �ط� �ن دا�رة ���2/2ا:����ل ا�� � �� 
  

)��+ن  )C  رة ���2/2 و�  �ددا ������  αأ�/�� و  �Iر+زھ� و  Oدا

�  ���� %�0α )�ن  M،  ���ر ا� �ط�  < )C  ث ا����س ���رد��ن �طول ا��وس����IM  ھوα  ./� د ا�� �ل �

( )C ا�� �. ا��و)ب %� 

�  ���� %�0α )�ن  M،  ���ر ا� �ط�  > )C  ث ا����س ���رد��ن �طول ا��وس����IM  ھوα−  ./� د ا�� �ل �

( )C ا�� �. ا����ب %�  
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)�/.  ���M. أ��و= � � �� �/ �ط�  �α% +/�� ا������ن  � )C  و  +�ب( )M α  

[إذا +�ن  � ],α π π∈  و ھو و��د Mھو ا:��ول ا�� � % ا�ر���% �/ �ط�  α �ول إن  −

� 2kα π+  ول � � % �/ �ط��ھو أ��9 أ�M  ./�( )C  أي( )M α  و( )2M kα π+  ط����ن ��ث �

k ∈ℤ  
  

]و  +�ب  ��2πرد�د  �yوا�ق  x �ول أن  ]2x y π≡  2إذا و��ط إذا +�نx y k π= �k��ث  + ∈ℤ  

  
  

 ا�زاو�� ا��و)�� � �@% ��������ن ����  @س ا:�ل
  

]��+ن  ) [ )( ),ox oy  ل�ن ����  @س ا:������� %@� O   

]ا�زوج  • ) [ )( ),ox oy  @% �����م  ر�ز ��� ���ر�ز�دد زاو�� �و)�� � ���( ),ox oy 

]ا�زوج  • ) [ )( ),oy ox  دد زاو�� �و)�� � @% �����م  ر�ز ��� ���ر�ز���( ),oy ox  

  
  
  

  
  

)�ا�زوج  ),ox oy    @% �������ن�زاو�� �و)�� �  .���[ )ox و[ )oy   
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)�ا�زوج  ),u v
� �

���u. ا�زاو�� ا��و)�� �/��)���ن  
�

vو  
�

  
  
  

 

� ( ), 2u u k π=
� �

 

� ( ) ( ), , 2u v v u k π= − +
� � � �

 

)   �6	� ��ل � ) ( ) ( ), , , 2u v u w w v k π= + +
� � � � � �

      B�k ∈ℤ 

  
  
  

 ا� �ب ا����2/2 ��دد ����%
  

  

)��+ن  )C  ��/�رة ���2/2 أ�)ا� �ط� �ن  Jو  Iدا )C  ث���
2

π
ھو ا����س ا�ر���% �/زاو�� ا��و)��  

�
,OI OJ

 
 
 

��� ���
  

)�/. ا�دا�رة   Mأ��و= � � �� � �ط�  ��x+ن  )C  

  
  

)�% ا���/م ا������د ا��� ظم  Mأ��ول ا� �ط�   ), ,O OI OJ
��� ���

)و  ر�ز �7 ب   ���x. )�ب ���م  )cos x 

 

)�% ا���/م ا������د ا��� ظم  Mأر�وب ا� �ط�   ), ,O OI OJ
��� ���

)و  ر�ز �7 ب   ���x. )�ب   )sin x 
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�ددا ������ �'��ف  ��x+ن  
2

k
π π+  ث��k ∈ℤ 

ا��دد ا�����% 
sin

cos

x

x
و  +�ب  ���x. ظل  

sin
tan

cos

x
x

x
=  

    
  

  

  

  

  

  
π  5

6

π
  

3

4

π
  

2

3

π
  

2

π
  

3

π
  

4

π
  

6

π
  

0    

0  1

2
  2

2
  

3

2
  

1  3

2
  

2

2
  

1

2
  

0  sin x  

1−  3

2

−
  

2

2

−
  

1

2

−
  

0  1

2
  2

2
  

3

2
  

1  cosx  

0  3

3

−  1−  3−  
  

3  1  3

3
  

0  tan x  

  

( ) ( )
( ) ( )

sin sin

cos cos

x x

x x

− = −
 − =

  

( )tan tanx x− = −  

2
x

π +  
2

x
π −  

xπ +  xπ −    

cosx  cosx  sin x−  sin x  ( )sin  

sin x−  sin x  cosx−  cosx−  ( )cos  
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1

tan x
− 

1

tan x
 

tan x tan x− ( )tan
 

( ) ( )
( ) ( )

sin 2 sin

cos 2 cos

x k x

x k x

π
π

+ =
 + =

 ( )k ∈ℤ  

( ) ( )tan tank x k xπ∈ + =ℤ 

2

2

1
cos

1 tan
x

x
=

+
 

2 2
cos sin 1x x+ = 

2

2

2

tan
sin

1 tan

x
x

x
=

+ 

1 sin 1 1 cos 1x x− ≤ ≤ − ≤ ≤ 

  

   sinو  cosإ��رة 

  

  '����ت
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)ا�دا�رة =�� ��ج : � @س ا�طر��� ��+ن ا��C(�ل �/.  )cos xπ )و  − )sin xπ cosو  −
2

x
π − 
 

sinو  
2

x
π − 
 

  

  

 ���د=ت ���2/2
  

  
cosx a=  

  

]إذا +�ن  • ]1,1a ∉ − 

  1�ℝن ا����د�� = ��6 �6 �% 
1aإذا +�ن  • = 

cos 1x =  D��+�

( ) 2k x k π∈ =ℤ  

1aإذا +�ن  • = − 

cos 1x = −  D��+�

( ) 2k x kπ π∈ = +ℤ  

[إذا +�ن  • [1,1a ∈ − 

  

sin x a=  

 

]إذا +�ن  • ]1,1a ∉ − 

  1�ℝن ا����د�� = ��6 �6 �% 
1aإذا +�ن  • = 

sin 1x =   D��+�

( ) 2
2

k x k
π π∈ = +ℤ  

1aإذا +�ن  • = − 

sin 1x = −  D��+�

  
tan x a=  

  
aإذا +�ن  • ∈ℝ  1 7 �و)د �دد�

� ��% إ�.  α����% و��د 

,
2 2

π π− 
  

���ث :  

tan x a= D��+�
tan tanx α=  

       D��+�  

      ( )k x kα π∈ = +ℤ  
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� ��% إ�.  �αو)د �دد ����% و��د 

] [0,π  ث���cosx a=  D��+�

cos cosx α=  
: D��+�  

( ) 2

2

x k
k

x k

α π
α π

= +
∈  = − +
ℤ  

���' ����  
cos 0x =  D��+�

( )
2

k x k
π π∈ = +ℤ  

( ) 2
2

k x k
π π∈ = − +ℤ  

[إذا +�ن  • [1,1a ∈ − 

� ��% إ�.  �αو)د �دد ����% و��د 

,
2 2

π π− 
  

�sin��ث   x a=  D��+�

sin sinx α=  
: D��+�  

( ) 2

2

x k
k

x k

α π
π α π
= +

∈  = − +
ℤ  

���' ����  
sin 0x =  D��+�

( )k x k π∈ =ℤ  
  
  

  
sin    �دا� .� � 

  

  
  

cos   � � . دا�� 
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tan  � � . دا�� 

  

  
  

    

x

y


